

Oglas, pripočeta itd.
Istaku tražuju se na temelju
običnog cjenika ili po dogovoru.

Nevol za predbroju, oglaš itd.
teju se naputalom ili polo-
nikom post. ilitacione u Beču
na administraciju lista u Pulu.

Kod naručbe valja točno o-
načiti ime, prezime i najbližu
poštu predbrojnika.

Ko list na vrijeme se primi,
naka to javi odgovorničvu u
obrovnom pismu, za koji se
na plaća postarati, ako se iz-
vana naplać. "Reklamacija".

Oslovnog računa br. 87749.

Telefon tiskara broj 38.

NAŠA SLOGA

Poučni, gospodarski i politički list.

Slogom rastu male stvari, a nosloga sve polkvart. Narodna poslovtca.

Izlazi svakog četvrtka

o podne.

Netiskani dopisi se ne vraćaju
ne popisan i ne tiskaju
nefrankirani ne primaju.
Predplata sa poštarinom stoji
10 K u obće, } na godinu
5 K za očajake }
ili K 5.-, odu, K 2.50 na
pol godino.

Izvan carevino više poštarina
Plaća i otužuje se u Pulu,

Pojedini broj stoji 10 h, zas-
tali 20 h, kolj u Pulu, toll

Uredništvo i uprava nalazi se
u Tiskari Luginja i dr. Griffa
J. Kemppel i dr. e (Via Giulio
br. 1), kamo naka se naslov)
sve plama i preplato.

Odgovorni urednik i izdavačel Jerko J. Mahučja. U nakladi tiskare Luginja i dr. u Pulu ulica Giolita 1. — Glavni suradnik prof. M. Mandić u Trstu (Via S. Petra br. 1, I. kat).

Na obavijest našim predplatnicima
javljamo, da smo u ponedjeljak izdali
izvanredno izdanje radi današnjeg naknad-
nog izbora u trećem izborništvu seoskih
občina (sudb. kotari Volosko i Podgrad).
U tom kotaru bio je izabran g. profesor
Matko Mandić, koji se tog mandata odre-
kao a pridržao mandat u koparskom kotaru.

Pri današnjem naknadnom izboru
kandidira naše političko društvo g. Dra.
Ivana Poščića, odvjetnika u Volosko-
m, koji će biti i izabran, jer bez protu-
kandidata.

Taj izvanredni broj poslali smo samo
predplatnicima onog izbornog kotara.

O konačnom uspjehu izbora, do 2 sata
po podne nismo primili nikakve vijesti.

Uredništvo.

Pripojenje Bosne. - Uje-
dinjenje Hrvatske?

(Nastavak).

Ministar-predsjednik baron Bienenroth.

I on je govorio kod razprave o Bosni
i Hercegovini. Govorio je u ime austri-
janske vlade. Reko je da je monarhija
bila politički priisljena a međunarodno
opravdana pripojiti si Bosnu i Hercego-
vinu. Posle uvedenja ustava u Turskom
carstvu bilo je nužno dati ustav takodjer
Bosni i Hercegovini. A to nije mogla naša
monarhija dok je sultan bio i samo po
imenu vladar u Bosni i Hercegovini. Naš
vladar nije mogao dati ustava tim pokra-
jinama dok nije bio potpun vladar u njih.
O našoj monarhiji nije se moglo misliti
da bi napustila te pokrajine. Samo u Sr-
biji i Crnoj Gori mislilo se je što takva.
Od tamo se je nastojalo izazvati u Bosni
i Hercegovini nemire. Tim valjalo je na
kraj stati. I eto drugoga razloga, zašto se
je moralo pripojiti Bosnu i Hercegovinu.
Tim što je monarhija napustila sandžak
pokazala je da nejma nikakvih osvajackih
težnja. Ipak se je Turska uznemirila. Mi

ju nastojimo umiriti. Mi gojimo prema
njoj osobite simpatije, hoćemo sve učiniti
da se nebuni radi Bosne i Hercegovine.
Kad se s njome izmirimo, i ako se sa
vlastim sporazumno već prije konferen-
cije, djelovali će to dobro na Srbiju i
Crnogoru, gdje vlada neprijateljstvo proli-
nam. Mi hoćemo b aniti naše pravo. Pro-
tegtućem suvereniteta na Bosnu i Herce-
govinu i pravovaljanosti pragmatičke sank-
cije takodjer na nje, utvrđuje se samo
ono što već obstojaše. 80-godišnji posjed
zajamčuje se u gruntovnikih knjigah.
Ukupno finacijalno ministarstvo u Beču
i vlada u Sarajevu pripravljuju marljivo po-
krajinski ustav za obje te zemlje. Odnosaj
njihov prema obim dijelovom monarhije
urediti će se u budućnosti. Da imademo
i mi, Austrijanci, pravo na to, to je već
reko knez Lichtenstein. Mi smo doprinjel
jednak dio žrtava za one pokrajine. Našo
ravo temeljimo na zakonu od 22. febr-
rara 1880. U odboru će dokazati da nejma
stvarne razlike izmed zakonskih osnova
austrijsanske i Ugarske.

Njemao Dr. Redlich

počima svoj govor s onih, čim je minis-
tar-predsjednik svršio. Razlike u zakonskih
osnovah ima. Austrijski parlament ima
pripojenje odobriti; ugarski ima ga samo
na smanje useti. A to će reći po nazre-
vanju Magjara, da je kralj bio dužan po
svojoj prisegi pripojiti Bosnu-Hercegov. Našo
pravo se ne temelji od 1880. Priznaje da
se je pripojenjem prekoračilo Berlinski
ugovor, al bijaše nužno da se to učini
i nije Austrija prva koja ga je prekora-
čila. Habsburška monarhija išla je svojim
putem istočne politike. Vladi se nemože
prigovoriti da nije predviđela svih nepri-
lika u koje je monarhija usijed aneksije
Bosne i Hercegovine došla. Nije mogla
svega predviđjeti. Nije mogla predviđjeti
nit bojkota austro-ugarske robe u Turskoj.

Sar mora da sve sile upre, da se s Tur-
skom nagođi. Obzirom na velesrbsko gi-
banje govornik zna, da je išlo u Bosnu i
Hercegovinu milijuna iz proračuna Srbije.
Odsudjuje postupak baruna Raucha u Hrv-
vatskoj i Slavoniji, tobož radi velesrbskoga
gibanja; dočim služi u istinu posve dru-
gogj svrsi, al stoji da je u Bosni i Herce-
govini obstojava gibanje koje se je n oglo
samo aneksijom utišati.

Govornik valj da hoće reći svoju gledi
jugoslavanskoga pitanja. On je uvjeren da
će doći i da ima doći do skupnosti jugo-
slavenskih naroda. Njameam je dobro pro-
misliti, da li imadu to želiti. Svakako ta
skupnost neće se sbiti nit tako lahko nit
tako brzo. Tu je razlika izmed katoličke i
grčko-istočne vjere, i on je opazio mnogo
nepouzdanja jednih do drugih. Tu su dva
svjetovna neizbranja, koja se negdje izmed
Zagreba i Beograda križaju. Tu je i dvoja
pasmina. Hoće da reče da držl da nije
lahko stvoriti srbsko-hrvatske države. Ali
ujedno dodaje, da jugoslavenski narod kao
cjelina već danas obstoja, kao kulturno je-
dinstvo, sa jezikom i sa književnošću.
Nezna da li je potrebno da Jugoslaveni
teže čim bržim stvorenjem države po za-
padno-europejskom uzoru. Nijemci su do-
sta daleko došli prema namaju jedne
države. Ako pak hoće Jugoslaveni u obće
da dosegnu taj svoj ideal, svoje ujedinje-
nje političko, moradu u tu svrhu sami
mnogo raditi, osobito nastojati da se go-
spodarski ojače. Na sve čini dubok uti-
sak, što se Hrvatska nalazi tako rekuć u
polusnu, prem ima značenitih ljudi, koji
se trude da narod napreduje. Narod nije
radio, kako bi morao biti, možda radi
toga jer ga je Turčin dugo tlačio. I s te
neradinošći valjda je gospodarski zastanak
najjači u Hrvatskoj. Ali ima i drugih uz-
roka. Ja mislim da odnosaj Hrvatske prema
Ugarskoj, odnosaj u kojem se ugarskom

tarifalnom i obrtnom politikom brutalno
priječl razvoj Hrvatske, nemože dugo već
obstojava. U ostalom Jugoslaveni moradu
pomisliti, da veliko stablo nemože u jed-
nom danu narasti. Doći će samo o sebi
i političko ujedinjenje Jugoslavina, kada
se sviada razne unutarnje protimbe. Na
silu ga zadobiti nemogu, niti protl inte-
resom drugih. Al doći će, dakako redom,
doći će do oživot orenja veliko-hrvatske
ideje, ili ujedinjenja jugoslavenskoga. Ni-
jemci mogli bi dosta dobro izlaziti, kad
bi obstojava jaka jugoslavenska kulturna
gospodarska tvorba. Prije pako nego li bi
se bitno promjenila uredba države morali
bi Njemci Austrijo politički doći na čistac
u nekih pitanjih.

Socijalni demokrat Dr. Renner.

On nemože nikako odobriti pripojenja
koje se nije dogodilo po nikakvom pravu
već po prekršenju prava. Za osnovu no-
može se savjestno glasovati, dok se jasno
neustanovi djelokrug izmed obiju polovica
monarhije s jedne strane i izmedju nas
buduće ustava Bosne s druge strane. Ne-
može se glasovati dok se ne saslušao Bosna.
On nemože nikako izpričati vlade, kaošto
ju je izpričao Redlich. Ona je morala dru-
gadžlje raditi. Andrassy je 1878. mislio da
se može Bosnu osvojiti sa muzikom, pak
nas je ovojenoje koštalo 5000 ljudi. Aera-
tne je mislio da ju može pripojiti sa po-
tezom pera, a ono radi njenog pripojenja
izgubili smo znatna tržišta na iztoku. Sve
govori da imade monarhija pravo na Bo-
snu i Hercegovinu, i proglašuje Srbe i
Crnogorce za ludjake, jer bi htjeli da je
Bosna i Hercegovina njihova. Neće da za-
govara Srbije i Crnegorce radi njihovoga
odnosnoga postupka, al mora dozvati u
pamot, da se na cielom jugu, preko Bal-
kansknoga oceana, pojavlja veliko probu-
dijavanje naroda, koje se je smatralo bez
povjasti i bez znamenovanja, a koji imadu
povjest i hoće narodno ujedinjenje i
slobodu. To valja i o južnih Slavenih. Nema
nesretnijega naroda od njih, nit je naroda
koj bi bio priisljen živjeti u nojasnijih i
nesmetanijih odnosajih nego li on živi.
Jugoslaveni žiju danas pod šestorom upra-
vom, pod šest suverenstva: Stara Srbija
pod turskim sultanom, jedan dio pod Cr-
nogorom, jedan pod carem Austrije i jedan
dio u Bosni. Šestora uprava je uzrokom
da sam narod nemože naći svoga jedin-
stva, da je sapet njegov književni i umjet-
nički i gospodarski razvoj. Al je još nešto.
Osobito Srbi su objekt intriga dviju di-
nastija, intriga izmed nemoić austrijsanske
i ugarske megalomanija. Jugoslaveni ovdje
u ovoj kući već su navikli na tu igru;
ali Hrvati s one strane nisu nikad zaborav-
ili, da su 1848. bili od dinastije pozvani
a 1849. od dinastije izdani; a da su i
prije godine dana prigodom ugarske iz-
borne reforme bili od dinastije opet po-
zvani i izdani. A što se Jugoslavenima
sada nudja? Knez Lichtenstein postavlja
njim u izgled ujedinjenje pod vlastju Habs-
burga. Međjutim Bošnjaci su mjesto sul-
tana dobili zapadnoga sultana, neznamo
da li cara Austrije ili kralja Ugarske ili

Porečko-puljska biskupija.

(Nastavak).

U narodnosnom boju, koji ne presta-
je ni za popisa pučanstva, podupire Talijane
njihova gospodarska premoć i okolnost,
što većina Hrvata razumije talijanski; Hr-
vati imadu promalo obrazovanih ljudi.
Stoga nije čudo, što osobito stariji pojasi
pučanstva pokazuju mnoge i krupne po-
grješke.

Ali prigovor, koji se s talijanske strane
čeće puta tuje, da Austrija sastavlja popis
pučanstva u Prilog Slavenima, nije nikako
opravdan, pače se je Krebs tu i tamo
mogao uvjeriti, da bi savjetnije brojenje
pučanstva broj Talijana umanjilo. On kaže:
„1880 wurden entschleden zu viele Italie-
ner gezählt.“ (najme ok Poreča, Vrsara,
Motovuna i dr.). 1880 wurden in der
Umgebung Polas woli zu viele Italie ner
gezählt“ itd. Do dvije godine dana (dne
31. XII. 1910.) bit će opet popis pučan-
stva, i onda, ljudi, pamet u glavu, kad
vam dodje talijanski činovnik, da vas pita,
koji vam je općevni jezik. Tada bi pred
popisom moralo naše uovinstvo dobro
poučiti svijet, kako da se vlada.

Iz svega ovoga je jasno, da nas dosta
ima u porečko-puljskoj biskupiji, pače još
više nego kaže državna statistika. Dužnost
je naša, da kod novoga popisa i u svakoj
prigodi o tom uvjerimo vladu i u Poreču
i u Trstu i u Beču.

Ali možda su župe talijanske? Da
vidimo! Nova Vas, Tar, Zbandaj, Foškulin,
Funtane, Gradina, Baderna, Sv. Lovreč
Fazanetički u porečkom dekanatu; Kan-
fanar. Svet Vincenat, Rovinjako. Solo u
kanfanarskom dekanatu; Kaldir, Karoljba,
Novaki, Rakotole, Sv. Vital, Montilj, Sv.
Ivan od Sterne, Bačve, Labinci, Kaštelir
u motovunskom dekanatu sigurno nijesu;
najmanji dekanat (Rovinjaki) je sigurno
i najtalijanskiji, to su župe Rovinj i Balo.
Talijana imade još dosta u sljedećim:
Poreč, Vrsar, Motovun, Višnjani i Vižinada.
To su nabrojene sve župe, koje su negda
sadržavale malu porečku biskupiju, pa je
li tu više hrvatskih ili talijanskih župa
odnosno kapelanija? U puljskoj biskupiji
Talijani ne stoje bolje. U labinskom de-
kanatu su svo većinom hrvatske (Labini,
Plomin, Sv. Nedjelja, Sv. Martin, Sv. Lo-
vreč i Sv. Lucija), isto tako u vodnjan-

skom (Juršići, Barban, Šajini, Pornjana,
Filipan, Rakalj, Mirmoran, Marčana, Kavran
sve osim samog Vodnjana), a u puljskom
dekanatu jošimo ovako: Premantura, Pom-
mer, Medulin, Ližnjan, Altura (ili bolje
hrvatski Gorica), Montić, Lobarika su vedi-
nom hrvatske, a o ostalima (Pula, Šišan,
Galežan, Šlinjan i Fažana) bi se još dalo
govoriti.

Većina je dakle župa hrvatskih, a zna-
tan broj Hrvata ima i u ostalima, u Ro-
vinju veoma malo. Malo je na prvi mah
čudno, što je većina župa hrvatskih, a svih
Hrvata skupa u biskupiji je malo manje
od polovice: To prastaje biti čudo, kad
se sjetimo, da se preko polovica Talijana
zabila u sama dva grada, odnosno u dvije
župe, Pula i Rovinj, a nusi ljudi živu po
cijeloj biskupiji, pak je biskup bio priisljen
urediti više župa za seoske stanovnike. Na
kraju svega ovoga valja spomenuti, da
40% Hrvata zauzima ogromnu većinu od
cijele površine biskupije, što mora svakomu
biti jasno iz onoga, što smo do sada rekli.

(Nastavit će se.)

kakva podkralja. Stav im se je samo obećao, al ga nema. I jezna se kakav će biti. Zar onakav kako su magjarski velikaši za Ugarsku skrpalili? Bosanci znadu da će dobiti birokratičko-absolutističku vladu. Oni znadu da će bajonetli predjeti njihove slobodne odluke i njihov razvoji. Oni imadu sliku svoga udesa neposredno na svojoj medji, u Hrvatskoj i Slavoniji, gdje je odstranjen i siromašni ustav hrvatskoga sabora, jer nije već po čudi magjarskim vlastodržcem. Dok takovo i slično stanje traje, dotle nije nego fantazija sve ono što se govori o jugoslavenskoj državi, o trinizmu, o poslanstvu Austrije u iztoku. Dr. Redlich je, veli govornik, hvalio upravu u Bosni. A ja velim: dobri žandari bili smo tamo. Ceste smo gradili, da možemo po njima voziti kanone; željeznice smo gradili, da možemo prevažati na njih vojnike. Ali nismo bili kadri provesti zemljišnog razterecenja, ni uvesti dobre pučke škole. Mi socijalni demokrati, završuju govornik, smo voljni štovati i osjgurati slobodu i samostojnost naroda.

Peljak Dr. prof. Dzeduszycki, bivši ministar kuće, da će on i drugi Poljaci glasovati s dviju razloga za prečnost predloga. Prvi razlog jest taj, da se monarhija usljed pripojenja Bosne i Hercegovine nalazi u stisci, u pogibolji, skoro osamljena, te se negodja sa vlastini. Protiv njoj čulo se je žestokih glazava čak i u parlamentih onih dviju država, Italije i Njemačke, koje se zovu saveznice naše monarhije. On želi da se odnosi sa Turskom, Srbijom i Crnogorom izravnuju i da naša monarhija stupi u druge saveze naročito sa Francuskom i sa Englezkom. Drugi razlog tražili je u samoj Bosni i Hercegovini. On neće da tamošnji narod troje vjere, visi dugo izmed zemlje i neba. Želi da mu se čim prije dade ustav i pravu autonomiju, i to tako da neće moći svakodobni savez pripadnika dviju vjera kratiti razvoj treće. On još sada nemože ni pojmiti što i kako će se s Bosnom i Hercegovinom. Svakako misli da će doći do autonomije u većoj mjeri za jedan kompleks zemalja. A ako do toga dodje, kako misli da mora, onda bi mogli i drugi kompleksi zemalja u monarhiji dobiti veću autonomiju, sa osjguranjem prava manjina; onda bi moglo doći do revizije ustava u monarhiji.

Čeh agrarac kaludjer dr. Zahradnik veli, da Česi prosudjuju stvar aneksije s triju gledišta, kao Slavani imademo uzajamno stanovište sa ostalimi Slaveni Austrije. Kao Česi moramo ovom prigodom izdvojiti česko državno pravo. Prama tomu, odnosno prema ustanovam pragmatičke sankcije, zahtjevamo da se predložena zakonska osnova dade u razpravu takodjer českomu saboru. Kao Austrijanci moramo naglasiti, da je doba centralizacije monarhije za uvijek prošla, a da valja doći do federalizacije.

Član narodne katoličke česke stranke dr. prof. Thun nemože bolje izraziti svoja simpatije Jugoslovenom nego li su to učinili razni govornici, imenli knez Liechtenstein. Raduje se pomnoženju Slavena na jugu monarhije. Nada se da će tim činom prestati ona nesretna politika kojom se tlačili baš oni koji su prije 60 godina spasili dinastiju i monarhiju. Ufa se da će se hrvatska obnoviti u svem svojem sjaju, i da će biti utocište Jugoslovenom. Sretno rješenje jugoslavenskoga pitanja je ujedno rješenje pitanja velevladnog položaja monarhije.

Hrvati i Hrvatice!

Sjetite se svakom zgodom »Družbe sv. Ćirila i Metoda« za Istru. Upotrebljavajte Družbine marke, a svaka zapada samo i novčić. Kupujte uvijek Družbine žigice, cigaretni papir i druge proizvode.

Pogled po Primorju

Puljsko-rovinjski kotar:

Narodni darovi.

Pod ovom rubrikom donošat ćemo prinose i darove koje stignu na našu upravu za našu Družbu ili Djačko pripomoćno društvo. Svaki iznos biti će odmah uložen u ovdješnju Istrsku posujilnicu pod došlići uložak.

Danas donošamo prve prinose, te pozivljemo rodoljube da u ovoj godini budu širokih rukava za naše narodne svrhe i obilatu pomoć pruže, osobito sada kad najviše pomoći treba. Svaki malo, a narodnim društvima nakupit će se mnogo.

Podružnica Družbe sv. Ćirila i Metoda za Istru u Cresu poslala nam je 170 K za Družbu sakupljeni tekom prošle godine. Od ovih je bilo javljeno u »Našoj Slogi« 41 K 20 h, podružnica daje 120 K, a od briškule Sulčić, Dapčić, Mrakovčić i Bladičić 8 K.

Gosp. Pero Premuan, sudb. savjetnik u. m. u Zagrebu, šalje za Družbu 10 K kao stalni godišnji doprinos.

ukupno K 180.—

Gosp. Ivan Grzetlić nakupio među drugovima za Družbu sv. Ćirila i Metoda 29 K 80 h, koje je predao upravi »Omnibusa« i u tom listu izkazane s molbom, da to javimo i u našem listu.

Lošinski kotar:

Mali Lošinj, 31. XII. 1908.

Božićna proslava zabavišta i pučke škole u Malom Lošnju, koja se obdržavala 19. i 20. prosinca pr. g. na večer, uspjela je upravo krasno u svakom pogledu. Najbolji je to dokaz što se sve postići može uz postojanu marljivost i uzajamnu slogu. Naše učiteljstvo, zajednički je priredilo ovu proslavu, te nam je pružilo preugodan užitek, iznad svakog očekivanja. Teško je reći — tko se bolje ponio — mališi iz zabavišta ili učenicu pučke škole. Pjevanje je bilo upravo anđeosko. Koliko je truda i mara uložilo naše učiteljstvo, dok je onako potpuno pripravilo svu tu djecu, neznamo kako, da bolje istaknemo: Sa ovom neka primi naše omljelo učiteljstvo najtopliju hvalu, napose gdje. B. Markus i K. Pavelić, učiteljice, koje su uz priredjivanje zabave još i sabirale milodar, da se što više ublaži bijeda naše mladeži. Ovaj uspjeh neka ih svih potakne, da u buduće što više uzrade oko napredka naše svete hrvatske misli u Istri. — Živili!

Koparski kotar:

U spomen pok. **Franje Ružičke**, neoplakane sestre pred. župnika-dkana u Roču, sabrali su iza spirovoda prisutni svećenici i gospoda u »Narodnomu« u Roču na predlog g. Rilata, župe-upravitelja u Draguču, mjesto vijenca na ođar pokojnice, za Družbu sv. Ćirila i Metoda K 45-82, koja svota je predana podružnici Družbe u Roču.

Živili plemeniti darovatelji!

Pazinski kotar:

Izjava.

Da ne ostane možda tkogod od njegovih veleštovanih izbornika na Pazinštini, Buzestini i Plominštini, prema onomu što pišu nekoje novine, jošte u sumnji glede njegovog zastupničkog mandata, kojim su ga hotjeli počastiti, i na čemu im se ovajđe najzardaniše zahvaljuje, podpisani daje im ovim do znanja, da protiv njegovom izboru nema više nikakve zaprieke, pošto ga je i Pred. Bisk. Ordinarijat odobrio.

Kršan, 8. siječnja 1909.

Anton Zidarić,
župnik
narodni zastupnik.

Mjesto čestitanja k blagdanima i novoj godini posluš. Djačkomu Pripomoćnomu Društvu u Pazinu:

Dr. Dinko Trinajstić, odvjetnik — Pazin 20 K; Josip Grašić, župnik — Beram 20 K; Fran Novljan, profesor — Pazin 10 K; Pravoslav Rabek, veterinar — Pazin 8 K; Fran Frankola, profesor — Trst 30 K.

Za dobru ruku istomu društvu poslale: Dr. Mate Trinajstić, odvjetnik — Volosko 20 K; Nikola Ujčić, graditelj — Pazin 10 K; Prof. Vjekoslav Spinčić, zastupnik naroda — sada u Kasivu 100 K; Dr. Frane Mandić, liječnik — Trst 80 K.

Osim toga je Djačko Pripomoćno Društvo primilo u mjesecu prosincu sljedeća darove:

Fran Matejčić, zem. škol. nadzornik — Trst 40 K; Anton Pavel Sancić, općinski tajnik u Dolini sabrao na slavnosnom banketu dne 12. XII pr. g. 21 K 61 fl.; Odbor buzetske omladine putem tiskare Laginje i dr. u Pulji 62 K 04 fl.; Vjekoslav Kinkela, nadučitelj u Zminju, putem tiskare Laginje i dr. u Pulji 10 K; Prva hrvatska Stedionica — Zagreb 100 K; Od zbirke narodnih melodija istarskih pok. Ivana Tašinsku, župnika u Sv. Ivanu od Šterne i Montirju 120 K; Zabavni odbor Hrv. Čitaonice u Pazinu 10 K; Prof. Nikola Zic — Pazin 10 K; Ivan Kos, upravitelj — Pazin 10 K; Dobitak od toroka — Pazin 8 K; Matija Cucančić, blagajnik posudionice — Pazin, da počasti uspomenu svoje pok. kume Katiće Stuhovič 10 K; Općina Knatav da proslavi 60 godišnjicu prof. V. Spinčića, zast. naroda, koju je slavio u Kasivu 23. X. 1908. 100 K; Ferdo Rešetar, kr. sudb. vijećnik u. m. — Požega 5 K za Dj. Prip. Dr., a 5 K za Djački Dom, ukupno 10 K; Nikola Šimečki — Karlovac 20 K 10 fl.; Budisvoje 300 K; Daj brate — 300 K; Daj sirote, kad ne da bogat. 100 K; Rodudar 300 K; Svjetlo-rad 300 K; Ettore Ujčić — Pazin, u raspi, s. g. Jos. Orelom 12 K; Jakov Buričić, trgovac — Boljun, sabrao na piru Frana Peruć od Petra iz Vele Učke 11 K 40 fl.; Josip Puclich, c. kr. šumski nad-savjetnik — Trst 40 K; Dr. Pero Magdić, nar. zast. — Varaždin 10 K; Oklada sa gdjeom Karolinom, Pečenko 1 K; Dobitak od toroka — Pazin 3 K; Crni Petar 1 K 20 fl.

Hvala svima! — Srećna nova godina svim darovateljima!

Iz Krškanskoga odnosno Čepićkoga dekanata primamo:

Radi osobitih zasloga bijaše pred 10 godina podijeljen pred. gosp. Antunu Nežiću, nadžupniku u Čepiću kod jezera, viteški križ Fran Josipova reda, a pred par mjeseca opeta, t. j. prigodom svoje 60-godišnjice misnikovanja, zadobio je on i čast konstat. savjetnika. Koli na prvom toli na drugom oblikovanju čestitamo sriedom starcu srdačno, te molimo dragoga Boga, da ga na korist crkve i naroda usrdi još dugo vremena čila i zdrava, e bi mogao slaviti napokon i 60-godišnjicu misnikovanja. Živio svečar!

Voloski kotar:

Skeptična Bratovština hrvatskih ljudi u Istri u Kasivu obdržavala se je dne 2. t. m. po podne. Djelovanje toga najstarijega podpornoga društva za Istarske djake u minulog godini je dosta utješljivo. Čitatelji uvjerili se se o tom iz govora: predsjednika i izvještaja tajnika i blagajnika koji će bar u izvadeli biti pribodeni.

Naš hotel u Opatiji. Prije dvie godine ustrojilo se je u Opatiji društvo: sa ograničenim jametvom za kupovanje nekroatinina, e bi na taj način barem djelomice spasili, da Nijemci ne dođu sve u ruke. Taj podvat je do sada urodio dobrim plodom, te je na taj način došlo u hrvatske ruke par villa i noka druga za-

mišnja. Sada opet javljaju iz Opatije, da će Hrvati graditi hotel. Ta misao ne samo da je lijepe, već je i polrebita osobito ako se uzme u obzir veliki broj slavenskih gostiju, koji Opatiju godišnje posjećuju, a koji će sigurno voljeti stanovati u slavenskom hotelu nego kod raznih Svaba.

Iz Kastva. Zabava na Silvestrovo.

Otkad se radi »Narodni Dom« u školske svrhe nije se do pod konac minule godine moglo priredjivati u Kasivu vedli zabava u zatvoreni prostorija, jer nabijaše većih prostorija. Prošla godine sagradio je Beto Vlah prostranu dvoranu, i u njoj obdržavalo se je već nekoliko sastanaka i zabava. Prvu pravu baš zabavu u tih prostorijah priredila je na Silvestrovo »Istarska Vila«. Dvorana bila je puna občinstva skoro isključivo iz grada Kastva, pošto je u okolici bilo i drugud zabavica kako obično u taj večer. Zabava se je vršila uz pokrivene stolove, to jest moglo se uživati hrane i pića, kao na gostbi, a ujedno i zabavljati slušajući glasove i ljudske i raznih glazbala. Mješoviti zbor pjevu je dvie pjesme, »Pozdrav«, od Ipacva i »Jutarnju pjesmu« od Muhvića, i odpjevuao na zadovoljstvo svih. Ženski zbor pjevu je »Zadariočevu« »Divju rolicu«, upravo krasno, tako d ju je na obči zahtjev opetovao. Gospodjica Emma Jelusić pjevala je dva sopran-sola, i to oba Zajčeva, Domovini i ljubavi i »Ostavljena«. Pjevala je upravo divno. Pjeskali su joj toliko, da je posljednjom popjovku i opetovale. Tamburaški orkestar udarao je Hruzalne »Savske valove«, i Bozzotti-jovu »Na Dinarskim hridinama«. Na tamburicah udarale su gospodjice i gospoda, sve po zbor tamburašice i tamburaši. Bilo je i njihov pohvale i hvale. Romanec jedini za dva brata uz pratnju glazovira odigrala su gg. Franjo Jelusić i Oskar Tepeš; a jedan valse i jednu overturu četverbručno na glasoviru gg. Ivan Sprachmann i Franjo Jelusić; te konačno »Vilini ples« na gušlama g. Anton Ryšlavi. Občinstvu se je sve to jako sviđjalo, te su gg. Jelusić i Tepeš morali svoj komad opetovati. Cielu zabava ili koncert, koj je trajao do pred polnoć, bio je umjetnički užitek, kakvim bi se mogli čičiti i u mnogo većih gradovih. Najveći trud kod toga, i najveću zaslugu imade učitelj glazbe na učiteljstvu g. Ivan Sprachmann. On je ravnao mješoviti i ženski zbor kao i tamburaški orkestar. On je pratio glasovinom gospodjicu Jelusić, i gospodu Jelusića i Tepeša, kao i gospodina Ryšlavoga. On zajedno sa Jelusićem igrao četverbručno na glasoviru. Nijedan komad nije se ni odpjevao niti odigrao bez njega. A svuda bio je na svom mjestu, te je kao najveći pohvala. Radost se je čitala i na dan predjednika »Istarske Vile«, gospodina Dra. Gaja Davidovića, videčega kako »Vila« pod njegovim predsjedanjem napreduje, i kako je občinstvo razdragano. Oko ponoći govornik je pozdrav novog godini učenica gospodjica Savka Spinčić, zanosno, razgovetno živo, te razzabila sretnu novu godinu svim prisutnim, i naročito cietom našem hrvatskom narodu i našoj hrvatskoj domovini. Uz pjesak djevojtice i pokliče »Živio Hrvatska« zavrila je dvoranom »Ljepa naša domovina«. Posle svršene uzvrjlo sve, pozdravljajući se medju sobom. Stariji se malo po malo pobrali. Mladji se posile toga malo i plešu pozpozavili.

Porečki kotar:

Podružnica »Družbe sv. Ćirila i Metoda« u Pekiću kraj Motovuna obdržavala je dne 31. XII. 1908. svoju redovitu glavnu godišnju skupštinu. Na istoj uplesalo se 62 člana u podružnicu, koji su ukupno uplatili članarinu od 34 K 70 h, koja se svota odposlala izravno na ravnateljstvo »Družbe«.

U gostioni gosp. Ivana Antonaca: u

Livadama sabralo se na predlog gosp. M. V. iz Motovuna dne 1. t. m. za siromanu djecu polazeću školu "Družbe sv. Ćirila i Metoda" u Livadama 12 K. U istu svrhu darovao gosp. A. Antonac, Ulice 10 K. C. kr. voditelj financijskog odjela u Općini 24 K. Dne 25. X. 1908. sabralo se medju Buzecačima u gostionici g. M. Vizintina u Livadama 11 K. G. A. I. i drugovi na uspomenu isleta u Livade 5 K. Gđa. M. Antonac sabrala 2 K 40 h. Sirotić Andreja, Paliter 1 K. Josip Antonac sabrao 1 K 75. — Ukupno 45 K 16 h.

Plemenitim darovateljima bila ovime najtoplija hvala!

Razne primorske vijesti.

Veliki akademski ples u Trstu. Akad. ser. društvo "Balkan" u Trstu priređuje dan 9. siječnja 1909. svoj prvi akademski ples, koji će se vršiti pod povriteljstvom dr. zastupnika Dr. Otokara Rybarza u velikoj dvorani tršćanskog "Narodnog Doma", a u korist pučkih knjižnica Trsta i okolice.

Naši akademci nastoje svim silama, da bude zabava što ljepša i uopće, da taj ples u svakom pogledu najčasnije ispadne. Veliko zanimanje, koje se medju tršćanskim Slavenima pokazuje za taj ples, a i plemenita svrha njegova, mogu nam već i sada jamčiti, da ne će njihov trud biti uzaludan, i da se njihove nade ne će izjaloviti.

Pozivljemo ovime prijatelje zabava, a i prijatelje naroda, da u što većem broju pohrije na tu priredbu, jer će se najljepše zabavljati, a ujedno će i položiti obol na oltar narodne prosvjete.

Božićnica družbi sv. Ćirila i Metoda iz Iloka.

Gospodin Gašpar Martinčić, kr. gruntnovničar u Iloku, poslao je dne 28. decembra pr. g. na Ravnateljstvo "Družbe" K 308-40, koje darovaje ove:

Po 50 K; Hrvatska dionička štrednja u Vukovaru; po 10 K: g. dr. Nikola Kolarović, Štednja i pripomoćna zadruga u Saregradu; po 6 K: Spomen mrtvima; po 5 K: g. Benešić dr. Franjo, Pestalievovo društvo; po 4 K: g. Lakajnerovo društvo, Popović Milan; po 3 K: g. Gijpanović Ivan, Martinčić Gašpar, Pilivčić G. Dimitrije; po 2 K: gg. Jeroslavski Milan, Jovin Miloš, Klasanović Andrija, Lotterio Rudolf, Magjarcević Antun, Njemčanin Gjuro, Pisarović Mito, Kimar Luka, Rittig Ivan, Sokčević Andrija, Telarović Josip, Vlatković Jakov; po 1 K: gg. Bognar Ziga, Čulić Josip, Funk Saloman, Funk Jakob, Gjurković Josip, Gronaj Mijo, Gretschl O. Feliks, Hlatoš Julio, Iljevčić pl. Gjuro, Mitić Miloš, Misković Nikola, Naudbaudić Lazo, Pott Adam, Tumpa Vid, Vrbrađević Dragutin, Walech Rudolf, Weiss Stjepan — Dobrotvorci 92 K. — U raznih prigoda unijao u škribicu 38 K 48. fl.

Pri otkupu družbinog izvješća zakupljeno:

Po 5 K: Prva iloška dionička štrednja u Iloku; po 3 K: g. Barbarić O. Mladen; po 2 K: g. Kindl dr. Josip, Marko Samalović; po 1 K: gg. Auman Josip, stolar, Barbarić Dragutin, Barbarić Josip, Benešić dr. Franjo, Brandels Fana, Gretschl O. Feliks, Horvatić Rudolf, Jeroslavski Milan, Kales, Stjepan, Karamijatović Stipan, Karasović Ivan, Kovačić Josip, Magjarcević Antun, Maljak Josip, Matković Ilija, Meštrović Josip, Pleškapić Firmus, Rendulić Filip, Rill Josip, Stefančić Josip, Stojković dr. Mito, Tilović Vjekoslav.

Hvala vriednim darovateljima!

Teletine ili govodine 1 a dnevno svježe, zadnji kraj, 9 funti = 4 1/2 kg. čisto, kruna 3-75.

Plavi mak, najprve vrsti, krupnih zrna, suh pomno čišćen, 5 kg., u vrećima kao uzorak K 270.

CHR. JAGOTNIZER,

Podwolszaka (1. Osterr. No. 24)

Javna zahvala.

Prigodom bolesti, prema nalogu obitelji sprovoda nezaboravne sestri moć Franjice primili smo od svih strana ljubavi, dekana saučeaća i prijateljske ljubavi, d nam nije moguće svakomu posebno se zahvaliti; činimo to dakle ovim putem. Dužnost nam je najprije zahvaliti se viš. gg. svećenicima, koji, neustrašivi sa niti vremenom, koje je onaj dan bilo, niti dalekog puta u tolikom broju došli su, da sprovedu dragu nam pokojnicu do hladnog groba. Osobita paka hvala budi izrečena pred. g. Monsigr. A. Kalcu, prošlu-dekanu pazinskomu, koji je predvodio sprovod. i viš. g. A. Ellneru, župniku-dekanu u Brestu, koji nam je toliko ljubavi i prijateljskih usluga u tom za nas teškom času izkazao.

Iskrena hvala i vriednim našim narodnim zastupnicima veleštovanoj gg. F. Flegu i I. Sancinu, koji su uz drugu gospodu iz Buzeta došli, da prisustvuju sprovodu. Isto tako srdačna hvala poštovanim obiteljima: Hladec u Pazinu, Licul i Majjavec u Roču i Pavletić, načelnik u Čiritežu za darovane krasne vijence.

Tom prigodom dužnost nam je duboku zahvalnost izraziti i velešt. gg. Dr. Jos. Šbesti u Pazinu i Dr. Jos. Landru u Opatici, koji su svojom vještinom i znanjem u vreme dugotrajne bolesti mile nam pokojnice nastojali življenje njoj produžiti i bol ublažiti.

Napokon iskrena hvala svim prijateljima iz bližjih i dalekih krajeva, svim župljanom ročkim koliko iz mjesta toliko iz okolice, koji su u velikom broju došli na sprovod i tako zadnju čast dragoj pojnici izkazali.

U ime oca, brata i svoje klice još jedan put svima: „Bog Vam platio“!

U Roču, 30. XII. 1908.

Rik. Rudička, župnik-prodekan.



Zeludane kapljice

prije zvane i poznate pod imenom

Markove kapljice

medstvo proti slabosti zeludca, imenito proti pomaljanju teka za jelo, proti grizu i grčevima u zeludcu i truhcu, proti nadutosti od vjetрова. Poelle teškog mastnog ili preslabog jela podupiru naravnu probavu. 1 tucet 4K, 3 tuceta 17 K, 10 tuceta 32 K, franko postavljeno za svaku poštu.

Molim izvolliti mi poslati još 12 boćica zeludčanih kapljica jer mi sudno trebaju pošto na meni upravo čudovotvo. Bože Pazice, Kašići stari.

Molim pošaljite mi jedan tucet kapljica pošto pošto sam utvoren već kod prijatelja naručba da djeluje izvratno, te ću svakom zgodom iste mojim prijateljima preporučiti. — Ovakovih dopisa, koje ne mogu sva ovdje navesti haudem još mnogo, te stoje svakome na vid.

Ove kapljice pripravljaje samo Gradaska ljekarna u Zagrebu, pak zato treba kod naručbe pisati točno na adresu:

Gradaska ljekarna Zagreb, polag trga sv. Marka 20.

Pozor! Pozor!

50.000 para cipela.

4 para cipela samo za K 7.— Radl obustave plaćanja nekotjih većih tvornica; ovišten sam jednu oveću zalihu cipela izpod cijene. — Svakomu čovjeku šajjem 2 para muških i 2 para ženskih cipela na vrbcu iz crne ili žute kože sa čvrstim poplatima, moderne i elegantne medle točno po pripisanoj mjeri.

Sva 4 para stoje samo K 7.—

Razaišlje pouzecem

L. Zweig's Schuh-Export

KRAKOV broj 95.

Promjena dozvoljena, a na zahtjev vraćam i novac.

SVI ONI BOLESTNI

koji nemaju apetita za jesti, koji trpe na slaboj probavi, zatvorenju, zgaravici, nadimanju, prekomjernom stvaranju kiseline u želudcu, glavobolji, grčevima, pijući izvratne „Zeludčane kapljice“

lje-arne k' „S. Ćirilui Metodu“ u Paziau,

po vrđaju narušenom zdravlju; prijatnju jakost i svježinu. — CIJENA 6 boćica 2 K 60 fil.; 12 b 6 4 K 80 fil.

SVIM ONIM

koji trpe na kašlju, plućnom kataru, teškom dihanju, slabosti, bledoci, preporučaje izvratno bokalarevo ulje pripravljeno sa željezom. Isto je tako ugodno pripravljeno, da ga i najosjetljiviji bolestnik piti može.

Cijena jednoj boći 2 krune.

Osobito se preporučaje za malu djecu.

Ovi ovdje navedeni lekovi d bivaju se samo u ljekarni k' „Sv. Ćirilui Metod“ u Pazinu (Istra), te se razaišlje ili pouzecem — ili ako se ne vac unapred pošalje. Naputak uporabe prilozžen je u svakoj stakienici.

Ista ljekarna preporučaje svoje bogato skladište ljekarničkih specijaliteti, mineralnih voda, svake vrsti ovoj i t. d.

Dvostruki elektro-magnetički



KRIŽ ili ZVIEZDA

R. B. broj 86967.

Telefon br. 45—22.

Jest elektro-magnetički načelima sastavljeni stroj, koji kod blage, sume, astme (teškog dihanja), nepravilnog kucanja srca, zubobolje, mučvine s bobiti, stapani ruku i nogu, padavice (epilepsije), mokrenju sa tluhu, influenze okopane, sa bleću hriba, hiodila (calotivnosti) zeludčnih grčeva, huzetosti, ischilna nunekrovosti, svih nade grčeva, huzetosti, chodrdie, hiesnih grčeva, hímorrhoida, kao i kod svegoga slabosti itd. služi kao nenadkrljivo sredstvo, po što elektro-magnetička struja cijelim čovječijem telom djeluje, čime se rešene bolesti a najkraćem vremenom izljeće.

Poznato je da ljetećih kod navedenih bolesti višekratno elektrizovanje tela upotrebljuje ali ipak na taj način, da jaka struja samo prolazno i povremenom kroz telo prolazi, doč m naprotiv t mu struja elektro-magnetičnog križa ili zvezde R. B. br. 86967, kako je jur rečeno, umjerenim načinom neprekidno na telo djeluje, što svakoga bržem zlećenju dovodi, nego li prvi postupak. — Do 20

godina stara bolovati izljećeni su sa mojim strojem posve! Od liješenih sa mojim strojem R. B. broj 86967 izratne zalivaše kao i od odliešnih sivojva izratne svj-dobte i priznanje iz sviju strana svjeta pohvaljano — u mojoj planiranju, da ako svatko u svako doba na vid. ODJE NVEDAN LIEM NIJE POMOGAO, MOLIM POKUŠATI MOJ STROJ, jer je u sigurno sredstvo proti goro navedenim bolestima, a onaj bolestnik, koji po mojoj stroju nebi bio lijećen najdulje u roku od 45 dana, doniva novac natrag.

Upozorujem osobito p. n. obćinstvo na to, da se moj stroj ne smije zamijenjivati sa Voltinim, koji je poradi svoga neuspjeha zabranjen u Njemačkoj kao i u Austro-Ugarskoj, dočim moj dvostruki elektro-magnetički križ ili zvezda R. B. br. 86967 osobito se hvali i uziva vanrednu dopadnost peradi svoje izvratne ljekovitosti.

MALI STROJ STOJI 6 K. Rabi ga mogu samo djeca i jako slabe gospodje.

VELIKI STROJ STOJI 8 K. Rabi se kod ostajelih 20 godiš. kroničnih bolestnih.

Doplivanje i naručbe obavljaju se i u hrvatskom jeziku. Pouzecem ili ako se novac unapred pošalje, razaišlje glavna prodavaona za tu i inozemstvo.

ALBERT MÜLLER,

Budimpešta, V/41. Kotar, Vadsz-ulica br. 24.

POZOR!

— 50.000 para postola. — 4 para postola samo za K 7.—

Radl obustave plaćanja više velikih tvornica pristijen sam veliku zalihu postola raspapati duboko ispod tvorničke cijene. Radl toga prodajem svakomu 2 para postola za gospodu i 2 para za gospodje na podvez, smedje ili crne kože, sa jako sahitum podplatom, najnovijim mode. Velicina po broju.

Sva 4 para stoje samo K 7.—

Razaišlje pouzecem

S. Korngold, trgovina postola

KRAKOV broj 19.

Promjena dozvoljena a na zahtjev vraćam i novac.

GOTOVI KREVETI

Iz crvenog platna dobro pu- najena, pokrivač ili podnja pernjača 180 cm. duga,

116 cm. široka K 10.—, K 12.—, K 15.—

i K 18.—; 2 metra duga 140 cm. široka,

K 13.—, K 15.—, K 18.—, i K 21.—; jas- tucići 80 cm. dugi, 58 cm. široki, K 3.—,

K 3/50, i K 4.—; 90 cm. dugi, i 70 cm. široki K 4/50 i 5/50.

Izradjuju se i po posebnoj mjeri, stranjače na 3 dijela za 1 krevet po K 27.—, boje K 33.— — Razaišlje franko pouzecem od K 10.— napried. Zamjenju se i vraćeno pristaje ako se postarina plati.

Benedikt Sachscl, Lobes, br. 933 pošta PILSEN, Česka.

Jeftino česko

PERJE

— za krevete —

5 kg. novo čihano K 9/60, bolja K 12.—

bleće pahuljice čihane, 18— " 24—

kao stleg bleće pahu-

ulice čihane " 30— " 36—

— razaišlje se franko pouzecem.

Zamjenjuju se i prima natrag uz naknadu lovar. troška.

BENEDIKT SACHSEL, Lobes, br. 259

pošta PILSEN, Česka.

VI SE ČUDITE!

— 50.000 para cipela — 4 para samo za 7 kruna.

Radl obustave plaćanja više velikih tvornica povjerenje mi je da raspadam veliku zalihu cipela jako ispod tvorničke cijene. Zato prodajem svakomu a para cipela za gospodu i 2 para za gospodje na podvez, ali koja, ali i crne, pažljive dobro odličnim podplatom, vrlo elegantne po najnovijoj modi, velicina po broju. Sva 4 para stoje samo K 7. Razaišlje pouzecem **EM. WAIERSDORF, Export, Poštobroja br. 8. (Austrija.)** Dovoljiva se zamjena i novac natrag.

Advokat
Dr. JOSIP WILFAN
otvorio je kancelariju
u Trstu, Corso br. 37.

Josip Blašković
PULA, ulica dela Valle 11.
Telefon broj 82.
Otvorio sam veliko skladište kamenog ugljena
prve vrste za peći, sladkog (bukovog) ugljena
i gorivog drva.
Cijene najumjerenije.
Roba se dostavlja u kuću.
Preporučam se p. n. občinstvu.
Naručbe izvršuju se točno i bezodržano.

Pazite na djecu!

Kad su vam ranjava ili imadu kraste
osip, crvenilo na koži ili bud kakove ne-
čistoće na tijelu, upotrijebite izvrstnu mast
zakonom zaštićenu iz ljekarna Pečić sada
dr. B. Vouk — Zagreb. Djeluje najuspješ-
nije kod svake vrsti rana (rezotine, ogre-
bine, opekline itd.), kod prekomjernog
znojenja noguh i tijela te nebi smjela ni-
jedna kuća biti bez glasovite
masti za djecu.

Čuvajte se patvorina!
Cijena kutiji K — 60.
Dobiva se u svim ljekarnama.
Glavno skladište:
Ljekarna PEČIĆ sada dr. B. Vouk
ZAGREB.

REUMATIZAM, neuralgija, Iso Isa,
bodac, ulož, nateklina, reumatično trga-
nja u glavi, zubima i zglobovima liječi
se jedino uspješno uporabom
„Paralysis-Linimenta“
po vis. kr. zem. vladi odobren i zakō-
nom zaštićen lijek nadmašuje svo ostale
lijekove u djelovanju.
Čuvajte se patvorina!
Cijena boci K 1-60.
Dobiva se u svim ljekarnama. Glavno
skladište: Ljekarna PEČIĆ sada dr.
B. Vouk — Zagreb.



Poslovno geslo!
- Uz mali dobitak, veliki promet, -
Istodobno samo dobra roba.
Imali dobro izduču žepnu uru nije uvijek prieka
nužda. Ipak sa ono, koji trebaju žepnu uru, a
to je uz današnje prilike svaki koji praktično
živi, ima samo lakovu vrijednost, koja je doista
pouzdana. Dobra je ne imati uru, nego li lakvu
koja neide točno. D. bravi i pouzdana ura žepna
od štete i neugodnosti, potreba se hojati da se
se nepotrebno vrijeme bitan poratiti. Poštita
moći će se točno obdržavati.
Ako dakle, trebate takovu uru, to vam se naj-
bolje preporučuju dobro poznato uru kao:
ORIGINAL GLASHÜTTE, SCHAPPAUSEN, OMEGA,
MOERIS I ORIGINAL ROSKOPF-PATENT
od zлата, srebra, nikela i ocijeli. Naide uvijek
i veliki izbor na skladištu
Ljudevit Malitzky, urar
PULA, via Sergta 65.
Daje se eventualno i na obročno odplaćivanje.
Veliki izbor svih drugih ura njihalica, bud tea,
briljantne i općina stvari, i p. itelbine za pušanje.
Pošto češće mienjam robu, to ne držim cijenka.
dosta je kod naručbe navesti vrst robe. Uz
Dobro jamstvo i preporuku taljam stvari na izbor

Austro-Hrvatsko parobrodarsko društvo na dionice u Puntu.

Plovitbeni red
za prugu Baška-Rijeka-Baška.
Vrijedi od 11. listopada 1908. do opoziva.

Poned. Srijeda Petak	Utorak Četvrtak Subota	Odlazak i Dolazak	Postaje	Odlazak i Dolazak	Utorak Četvrtak Subota	Poned. Srijeda Petak
Prije podne	Prije podne	odl.	Baška . . .	dol.	Prije podne	Prije podne
—	4.30	dol.	Punat . . .	odl.	—	6.—
—	5.30	odl.	„ . . .	dol.	—	4.50
5.—	5.45	dol.	Krk . . .	odl.	5.15	4.35
5.15	6.—	dol.	„ . . .	dol.	5.—	4.20
5.30	6.10	odl.	„ . . .	dol.	4.50	4.10
6.45	—	dol.	Beli . . .	odl.	3.35	—
6.55	—	odl.	„ . . .	dol.	3.25	—
—	6.55	dol.	Glavotok . . .	odl.	—	3.25
—	7.—	odl.	„ . . .	dol.	—	3.20
7.30	7.30	dol.	Malineka . . .	odl.	2.50	2.50
7.40	7.40	odl.	„ . . .	dol.	2.35	2.35
8.30	8.30	dol.	Omišalj . . .	odl.	1.45	1.45
8.40	8.40	odl.	„ . . .	dol.	1.35	1.35
9.30	9.30	dol.	Rijeka . . .	odl.	12.45	12.45

Uvjetno pristajanje u Staroj Baški.
Ravnateljstvo si pridržaje pravo prema okolnostima promjenu plovitbenog reda.
Agencija na Rijeci kod gosp. I. Pakušića, Via Andrassy 25.
PUNAT, dne 8. listopada 1908. **RAVNATELJSTVO.**

ISTARSKA POSUJILNICA u PULI

Prima zadrugare, koji uplaćuju sadružnih dionova jedan ili više po kruna so.
Prima novac na štednju od svakoga, ako i nije član te dionice bez ikakvog odbitka.
Vraća na štednju uložene iznose do 1000 K bez predhodnog otkaza, a iznose od 1000 K ako se nije kod uložnja englasno ustanovio veći ili manji rok sa otkaz, uz otkaz od 8 dana.
Zajmove (posude) daje samo zadrugarom, i to na hipoteku ili na mjenice i sadružnice uz garanciju.
Uredovni sati svaki dan od 9—za sati prije podne i 3—6 sati poslije podne; u nedjelju i blagdana zatvorena.
Društvena pisarna i blagajna nalazi se u vialo Carrara vlastita kuća (Narodni Dom) prvi pod deano, gdje dobivaju pobliže informacije.
Ravnateljstvo.

J. KOPAC
Odlikovao sa 3 srebrna kolajna u Gorici godine 1891. 1894. 1900.
Časna diploma i zlatna kolajna u Vidmu godine 1903.
Zlatnu kolajnu i zaslužni križ u Rimu godine 1903.
Svjećarna na paru
J. Kopač, Gorica, ul. Sv. Antona br. 7.
Preporuča pred. svećenstvu, crkvenom starišinstvu, p. n. slavnom občinstvu svijeće iz prijesnog pčelnoga voska. Kilogram po K 5.—. Za prijesnost jamčim s K 2.000. Tamjan Myrrhae, Styxax, fitilja i stakla za vječno svjetlo po jeftinijoj cijeni. Gg. trgovcima preporučam svijeće za pogrebe, za božićno drve, vošteni svitci i med najjeftinije vrste uz veoma niske cijene. Žuti vosak kupujem u svakoj množini po najvišoj dnevnoj cijeni.
Na zahtjev šaljem ojenik franko.

SVI U KROJAČKI SALON ZOVIĆA!!
Trgovina manufakturne robe i krojački salon
MARKO ZOVIĆ - PAZIN
Skladište odijela modernog kroja i sukna, kao i samog sukna za muške i ženske uz tvorničke cijene.
Svakomu je slobodno pogledati i promeriti robu.
Skladište šivaćih strojeva osam-godišnja garancija.
BRZA, TOČNA I SOLIDNA POSLUGA.

Hrvati i Hrvatice! Sakupljajte pretplatu za tjednik „Naša Slova“

ODPREMIČKO I KOMISIONO DRUŠTVO
BALKAN
d. o. s. j. u TRSTU
RIVA GRUMULA broj 14.
Telefon 2160. Brzjavni: BALKANSPD.
Žiro-račun kod „JADRANSKE BANKE“ u Trstu.
Prima u svoje dobro uređene magazine svaku vrst gospodarskih proizvoda, daje na iste predumovo a uz vrlo povoljne uvjete i brine se za prodaju istih najkulantnije. Isto tako kupuje i prodaje svaku vrst robe po nalogu i na račun svojih mušterija najpovoljnije. Otvora carinske kredite, ocarinjuje robu i daje zajmovo na robu, ležeću u javnim skladištima. Otprema svaku vrst pošiljaka u svim pravcima točno i brzo, obavlja reklamacije i daje svako strukovno razjašnjenje i uputu brzo i bitava.